
Número da Pesquisa: CESOP /IBOPE / 02109
Título da Pesquisa:
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA SOBRE ASSUNTOS POLÍTICOS E ADMINISTRATIVOS 
Local da Pesquisa: RIO DAS OSTRAS/RJ
Data da Pesquisa: 03 a 05/09/2004
Tamanho da Pesquisa: 301
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais
 

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

147 48,8 48,8 48,8
154 51,2 51,2 100,0
301 100,0 100,0

inst Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/ escrever mas 
não cursou escola
3 Primário Incompleto
4 Primário Completo
5 Ginásio Incompleto
6 Ginásio Completo
7 Colegial Incompleto
8 Colegial Completo
9 Superior Incompleto
10 Superior Completo
Total

12 4,0 4,0 4,0
8 2,7 2,7 6,6

33 11,0 11,0 17,6
60 19,9 19,9 37,5
40 13,3 13,3 50,8
48 15,9 15,9 66,8
22 7,3 7,3 74,1
54 17,9 17,9 92,0
10 3,3 3,3 95,3
14 4,7 4,7 100,0

301 100,0 100,0

p1  Para começar, como o(a) sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando hoje? O
(a) sr(a) está:  (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
9 Não sabe/ Não opinou
Total

16 5,3 5,3 5,3
215 71,4 71,4 76,7

61 20,3 20,3 97,0
7 2,3 2,3 99,3
2 ,7 ,7 100,0

301 100,0 100,0
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p2  Se as eleições para Prefeito de RIO DAS OSTRAS fossem hoje e os candidatos fossem estes, 
em quem o(a) sr(a) votaria? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Carlos Augusto – 15 – 
PMDB
2 Professora Eronei – 13 
– PT
3 Gelson Apicelo – 12 – 
PDT
4 Dr. Marco Antônio – 23 
– PPS
8 Nenhum/ Branco/ Nulo
9 Não sabe/ Não opinou
Total

147 48,8 48,8 48,8

6 2,0 2,0 50,8

85 28,2 28,2 79,1

1 ,3 ,3 79,4

5 1,7 1,7 81,1
57 18,9 18,9 100,0

301 100,0 100,0

p301 Qual ou quais destes candidatos a Prefeito, o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Carlos Augusto – 15 – 
PMDB
2 Professora Eronei – 13 
– PT
3 Gelson Apicelo – 12 – 
PDT
4 Dr. Marco Antônio – 23 
– PPS
8 Poderia votar em 
qualquer um deles
9 Não sabe/ Não opinou
Total

38 12,6 12,6 12,6

34 11,3 11,3 23,9

45 15,0 15,0 38,9

30 10,0 10,0 48,8

29 9,6 9,6 58,5

125 41,5 41,5 100,0
301 100,0 100,0

p302 Qual ou quais destes candidatos a Prefeito, o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum? E qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Professora Eronei – 13 
– PT
3 Gelson Apicelo – 12 – 
PDT
4 Dr. Marco Antônio – 23 
– PPS
Total

Omisso 0
Total

4 1,3 21,1 21,1

5 1,7 26,3 47,4

10 3,3 52,6 100,0

19 6,3 100,0
282 93,7
301 100,0
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p303 Qual ou quais destes candidatos a Prefeito, o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Dr. Marco Antônio – 23 
– PPS

Omisso 0
Total

9 3,0 100,0 100,0

292 97,0
301 100,0

p304 Qual ou quais destes candidatos a 
Prefeito, o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum? 

Mais algum?

Frequência Porcentagem
Omisso 0 301 100,0

p4 Em qual destes bairros o(a) sr(a) mora?  (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Atlântica
2 Bairro Operário
3 Balneário Remanso
4 Boca da Barra
5 Bosque Beira Rio
9 Centro
11 Cidade Beira Mar
12 Cidade Praiana
15 Costazul
19 Extensão Serra Mar
23 Jardim Mariléia
24 Jardim Miramar
25 Liberdade
27 Mar do Norte
29 Nova Aliança
30 Nova Cidade
31 Nova Esperança
32 Novo Rio das Ostras
34 Palmital
35 Parque Zabulão
39 Recreio
41 Rencato Rio das 
Ostras
42 Residencial Praia 
Âncora
43 São Cristóvão
45 SerraMar
47 Terra Firme

2 ,7 ,7 ,7
3 1,0 1,0 1,7
2 ,7 ,7 2,3

12 4,0 4,0 6,3
1 ,3 ,3 6,6

18 6,0 6,0 12,6
1 ,3 ,3 13,0
5 1,7 1,7 14,6

11 3,7 3,7 18,3
13 4,3 4,3 22,6
43 14,3 14,3 36,9

2 ,7 ,7 37,5
20 6,6 6,6 44,2

7 2,3 2,3 46,5
21 7,0 7,0 53,5
35 11,6 11,6 65,1
21 7,0 7,0 72,1
15 5,0 5,0 77,1

7 2,3 2,3 79,4
14 4,7 4,7 84,1

3 1,0 1,0 85,0
14 4,7 4,7 89,7

7 2,3 2,3 92,0

5 1,7 1,7 93,7
15 5,0 5,0 98,7

1 ,3 ,3 99,0
3 1,0 1,0 100,0Page 3



p4 Em qual destes bairros o(a) sr(a) mora?  (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

49 Village
Total

3 1,0 1,0 100,0
301 100,0 100,0

p5 Para terminar, qual é a sua religião?  (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Católica Apostólica 
Romana
2 Assembléia de Deus
3 Batista/ Metodista/ 
Presbiteriana
4 Universal do Reino de 
Deus
5 Deus é Amor
6 Evangelho Quadrangular

7 Igreja Internacional da 
Graça
9 Sara nossa terra
10 Outras Evangélicas 
específicas
11 Evangélica - Não sabe 
especificar
12 Adventista
13 Testemunha de Jeová

15 Espírita/ Kardecista
18 Outras religiões
19 É religioso mas não 
segue nenhuma/ 
agnóstico
20 Ateu, não tem religião
Total

116 38,5 38,5 38,5

27 9,0 9,0 47,5
36 12,0 12,0 59,5

8 2,7 2,7 62,1

5 1,7 1,7 63,8
1 ,3 ,3 64,1

1 ,3 ,3 64,5

1 ,3 ,3 64,8
13 4,3 4,3 69,1

2 ,7 ,7 69,8

9 3,0 3,0 72,8
1 ,3 ,3 73,1

12 4,0 4,0 77,1
2 ,7 ,7 77,7

61 20,3 20,3 98,0

6 2,0 2,0 100,0
301 100,0 100,0
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rend2 E em qual destas faixas está a renda total da sua família no mês passado, somando as 
rendas de todas as pessoas que moram com o(a) sr(a), inclusive a sua?  (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 Salários 
Mínimos
2 Mais de 10 a 20 Salários 
Mínimos
3 Mais de 5 a 10 Salários 
Mínimos
4 Mais de 2 a 5 Salários 
Mínimos
5 Mais de 1 a 2 Salários 
Mínimos
6 Até 1 Salário Mínimo
9 Não opinou
Total

5 1,7 1,7 1,7

22 7,3 7,3 9,0

41 13,6 13,6 22,6

115 38,2 38,2 60,8

101 33,6 33,6 94,4

12 4,0 4,0 98,3
5 1,7 1,7 100,0

301 100,0 100,0

data DATA DA ENTREVISTA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2
3
4
5
21
Total

12 4,0 4,0 4,0
122 40,5 40,5 44,5

91 30,2 30,2 74,8
75 24,9 24,9 99,7

1 ,3 ,3 100,0
301 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58

3 1,0 1,0 1,0
9 3,0 3,0 4,0

12 4,0 4,0 8,0
8 2,7 2,7 10,6

11 3,7 3,7 14,3
7 2,3 2,3 16,6
9 3,0 3,0 19,6
7 2,3 2,3 21,9
8 2,7 2,7 24,6
5 1,7 1,7 26,2

12 4,0 4,0 30,2
7 2,3 2,3 32,6
6 2,0 2,0 34,6
6 2,0 2,0 36,5
5 1,7 1,7 38,2
8 2,7 2,7 40,9
6 2,0 2,0 42,9
8 2,7 2,7 45,5

10 3,3 3,3 48,8
8 2,7 2,7 51,5
7 2,3 2,3 53,8
9 3,0 3,0 56,8

10 3,3 3,3 60,1
4 1,3 1,3 61,5
3 1,0 1,0 62,5
6 2,0 2,0 64,5
8 2,7 2,7 67,1
5 1,7 1,7 68,8
3 1,0 1,0 69,8
4 1,3 1,3 71,1
6 2,0 2,0 73,1
9 3,0 3,0 76,1
9 3,0 3,0 79,1
2 ,7 ,7 79,7
6 2,0 2,0 81,7
5 1,7 1,7 83,4
6 2,0 2,0 85,4
9 3,0 3,0 88,4
4 1,3 1,3 89,7
1 ,3 ,3 90,0
2 ,7 ,7 90,7
3 1,0 1,0 91,7
3 1,0 1,0 92,7
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

60
61
62
63
65
66
67
68
69
72
73
74
75
99
Total

3 1,0 1,0 92,7
1 ,3 ,3 93,0
2 ,7 ,7 93,7
4 1,3 1,3 95,0
1 ,3 ,3 95,3
1 ,3 ,3 95,7
2 ,7 ,7 96,3
1 ,3 ,3 96,7
2 ,7 ,7 97,3
2 ,7 ,7 98,0
1 ,3 ,3 98,3
2 ,7 ,7 99,0
2 ,7 ,7 99,7
1 ,3 ,3 100,0

301 100,0 100,0
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